



В рамках выездных мероприятий по проведению пятничных богослужений в приходах области заместитель Муфтия РДУМ Пензенской области Расим хазрат Аюпов совершил выезд в с. Алеево Неверкинского района. В пятничной проповеди хазрат затронул тему хаджа. Каждый мусульманин мечтает совершить Хадж и побывать в святых местах земли, увидеть могилу нашего Пророка Мухаммада (мир ему и благословение), кладбище Бакия, мечеть Киблатайн, побывать рядом с горой Ухуд, увидеть Каабу. Глядя на эти святыни по ТВ, либо на картинках, порой кажется, что мечта так и останется несбыточной, однако, это далеко не так, все зависит от самого человека. Паломничество – наиважнейший ритуал в Исламе. В хадисе Посланника Аллаха (мир ему и благословение) говорится, что тот, кто совершит хадж ради Аллаха, не сквернословя и не греша при этом, вернется таким же чистым от грехов, как в день своего рождения. Пророк (мир ему и благословение) также отмечал, что шайтан никогда не бывает столь унижен, опозорен и разгневан, как в день пребывания паломников в местности Арафа, ибо видит тот, как нисходит на людей Милость Аллаха, и прощаются им великие грехи. Сказано, что среди грехов есть такие, которые можно искупить только пребыванием на местности Арафа.

В хадисе Посланника Аллаха (мир ему и благословение) сказано, что если кто-то покинул свой очаг с целью совершения хаджа или умры, то ему записывается вознаграждение, равное воздаянию за совершение хаджей до наступления Судного дня. Хадж – это универсальное богослужение, ибо он совершается как имуществом, так и телом, а кроме того, у него есть и скрытые стороны, к примеру, чистота намерения.

